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Zadanie 1
Poprawna
Obs . ; gy
Woipsine 9 Standard Czynnosé odpowied
(1p)
czytanie odczytywanie tekstu okreslenie czasu wydarzen C
literackiego (1.1)
Zadanie 2
czytanie odczytywanie tekstu wskazanie cechy wyrozniajace) C
literackiego (1.1) bohatera
Zadanie 3
czytanie czynne poshugiwanie sig terminami rozpoznanie narracji pierwszoosobowej A
(1.2)
Zadanie 4
czytanie odczytywanie tekstu okreslenie uczu¢ bohatera na podstawie B
literackiego (1.1) jego wypowiedzi (zwrotu przenosnego)
Zadanie 5
korzystanie z postugiwanie sig zrédlem informacji  |korzystanie z informacji zawartych D
informacji (4.1) w przypisie do tekstu
Zadanie 6
czytanie odczytywanie tekstu wnioskowanie na podstawie informacji D
popularnonaukowego (1.1)
Zadanie 7
czytanie odczytywanie tekstu wybor tytulu odpowiedniego dla A
popularnonaukowego (1.1) calego tekstu
Zadanie 8
wykorzystywanie |'wykonywanie obliczen dotyczacych  zamiana dlugosci wyrazonej B
wiedzy w praktyce dlugosci (5.3) w kilometrach na metry
Zadanie 9
rozumowanie wnioskowanie o przebiegu zjawiska, |wyznaczenie liczby spelniajace;j B
majgcego charakter prawidlowosci, warunki zadania
na podstawie jego opisu (3.7)
Zadanie 10
czytanie odczytywanie tekstu literackiego (1.1) |wnioskowanie na podstawie informacji D



Zadanie 11

czytanie

Zadanie 12

czytanie

Zadanie 13

czytanie

Zadanie 14

rozumowanie

Zadanie 15

wykorzystywanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 16

rozumowanie

Zadanie 17

rozumowanie

Zadanie 18

korzystanie z
informacji

Zadanie 19

korzystanie z
informacji

Zadanie 20

korzystanie z
informacji

czynne poshigiwanie sig terminami
(1.2)

czynne postugiwanie sig terminami
(1.2)

odczytywanie tekstu literackiego (1.1)

rozpoznawanie charakterystycznych
cech figur (3.6)

wykonywanie obliczen dotyczacych
powierzchni (5.3)

rozpoznawanie charakterystycznych
cech i wlasnosci liczb (3.6)

ustalanie sposobu rozwiagzania zadania
(3.8)

postugiwanie sig zrodtem informacji
4.1)

postugiwanie sig zrodtem informacji
4.1)

poshugiwanie sig zrodtem informacji
(4.1)
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rozpoznanie funkcji poréwnania

rozpoznanie rytmu jako
charakterystycznej cechy fragmentu
tekstu

rozpoznanie uczué osoby mowiacej
w wierszu

rozpoznanie tréjkata prostokatnego
réwnoramiennego

obliczenie pola prostokata

wskazanie, jaka czes$¢ caltosci stanowi
wyrozniony fragment obiektu

wskazanie informacji potrzebnych do
rozwigzania zadania

wskazanie, o ile tygodni pozniej
w jednym regionie niz w drugim
rozpoczelo sig dane wydarzenie

wskazanie liczby regionow, w ktérych
dane wydarzenie miato miejsce wtym
samym przedziale czasowym

wyznaczenie przedzialu czasowego
spelniajacego warunki zadania



Ogodlna zasada oceniania zadan otwartych
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Zaleca sig zyczliwe ocenianie, czyli tolerowanie drobnych niescistosei lub niejasnosci, ale zakazuje sig
nadinterpretacji, czyli przypisywania uczniowi wiedzy, ktora nie zostata ujawniona w odpowiedziach.

Zadanie 21

wykorzystywanie |wykonywanie obliczen dotyczacych dtugosci |obliczenie dlugosci przedmiotu

wiedzy w praktyce (5.3)

z zastosowaniem podanego algorytmu

wyrazZenie w centymetrach poprawnie
obliczonej dhugosci

2 p. — poprawny wynik mnozenia i poprawna zamiana jednostek

Przyktady rozwiazan:

v 146-15=219
2,19m =219 cm
Odpowiedz: 219 cm

v 1.5m =150 cm
1,46 -150 =219

Odpowiedz: Maksymalna diugosc nart jest rowna 219 cm.

1 p. — poprawny wynik mnozenia, ale brak zamiany jednostek lub niepoprawna zamiana jednostek

Przyktady rozwiazan:
v 2,19m
v 219

Zadanie 22
a)

wykorzystywanie |(wykorzystywanie w sytuacji praktycznej
wiedzy w praktyce whasnosci liczb (5.5)

1 p. — poprawny wynik mnozenia
Przyklady rozwiazan:
v 5-2=10

V' Leszek trafil 10 razy.
b)

wykorzystywanie |\wykorzystywanie w sytuacji praktycznej
wiedzy w praktyce whasnosci liczb (5.5)

1 p. — poprawny wynik odejmowania
Przyktady rozwiazan:
v (5+410)-3=12
V' Zbyszek trafil 12 razy.

zastosowanie porownania ilorazowego

zastosowanie porownania roznicowego

v' (5 +7)—3 =9 [Uczen blednie wykonal poréwnanie ilorazowe, ale poprawnie — réznico-

we].
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Zadanie 23
wykorzystywanie 'wykonywanie obliczen dotyczacych dlugosci |obliczenie dlugosci rzeczywistej
wiedzy w praktyce ( 5.3) z zastosowaniem podanej skali

wyrazenie w kilometrach poprawnie
obliczonej dlugosci trasy

2 p. — poprawny wynik mnozenia i poprawna zamiana jednostek
Przyklady rozwigzan:

v’ 16,450 000 = 820 000
820 000 cm = 8,2 km

v 16,4500 = 8200
8200m =8,2km

v’ 50 000 cm = 0,5 km
16,4-05=382

v’ 1:50000
lem—0,5km
1664:2=82

1 p. — poprawny wynik mnozenia, ale brak zamiany jednostek lub niepoprawna zamiana jednostek
Przyklady rozwiazan:
v’ 16,450 000 = 820 000
v' Majq do pokonania 820 000 cm

Zadanie 24
a)

rozumowanie ustalanie sposobu rozwigzania zadania obliczenie ceny towaru kupionego na raty
1 prezentacji tego rozwigzania (3.8)

2 punkty — poprawnie obliczona kwota zawarta w 12 ratach, powickszona o kwote pierwszej wplaty
Przykltady rozwiazan:
v 176 + 12 -52 =800

v 12-52=0624
624 + 176 = 800

1 punkt — poprawne dziatania, ale btad w obliczeniach
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b)

rozumowanie ustalanie sposobu rozwigzania zadania obliczenie ceny towaru kupionego za
i prezentacji tego rozwigzania (3.8) gotowke

2 punkty — poprawny wynik mnozenia obliczonej przez ucznia ceny towaru kupionego na raty przez /s
Przyktady rozwiazan:
v Y5800 =640
v’ 800 :5=160

160 - 4 =640
v' 800 :5 =160
800 — 160 = 640

Rower kupiony za gotowke kosztowal 640 =1.
1 punkt — poprawne dzialanie, ale blad w obliczeniach

Zadanie 25

Aspekt tresci

pisanie pisanie na temat i zgodnie z celem (2.1) napisanie tekstu o czyims sukcesie i drodze
do tego sukcesu

3 p. — Wypowiedz zawiera opisy sukcesu oraz drogi do sukcesu. Przynajmniej jeden opis jest zindy-
widualizowany, uszczegolowiony (zawiera informacje o swoistych cechach sukcesu lub drogi).

Przyktady prac:

V' M6j kuzyn majqc 28 lat, zostal prezesem jednej z najwiekszych firm komputerowych
w catym kraju. Jego droga byla diuga i ciezka, ale mu si¢ udalo.

Kiedy jeszcze chodzil do szkoly podstawowej, postanowil zapisac sie na kotko
informatyczne. Nauczyl sig tam, co to jest komputer, zobaczyl jego wnetrze. Ten widok go
oszolomil. Od tamtej pory wiedzial, ze bedzie informatykiem. W szostej klasie zajgl pierwsze
miejsce w miejskim konkursie z tej dziedziny. W liceum nauczyl si¢ wielu nowych rzeczy
o komputerach. Mature z informatyki zdal na 92 procent. Poszedl na studia z tej dziedziny.

Wirotce kuzyn zalozvt swojq wlasng firme komputerowq. Na poczqthu miescila si¢ ona
w Warszawie, w malym pomieszczeniu obok bloku. Ludzie jednak szybko przekonali sie, Ze
znajdujq si¢ tam najlepsi specjalisci w tej branzy. Firma podpisala wiele kontraktow
i w dos¢ szybkim tempie przerodzila sie w duzq korporacje, a na jej czele stal moj kuzyn.

Bardzo ciesze si¢ z sukcesu czlonka mojej rodziny. Mam nadzieje, Ze kiedys osiqgne
sukces tak jak on.

v' Adam Malysz jest sportowcem z wielkimi sukcesami. Juz od szostego roku Zycia uprawial
ten wspanialy sport — skoki narciarskie. Trenowat bardzo zawziecie, co daje teraz rezultaty.
Klub, w ktorym sig uczyl, to Wista Ustronianka.

- Malysz pierwszy sukces osiqgnal w 1996 roku. Zajqi wtedy drugie miejsce w Pucharze

Swiata. Potem odniosl jeszcze wiele zwyciestw, dzigki czemu zdobyl cztery Krysztalowe Kule.
Bardzo podziwiam Adama Malysza. Kibicuj¢ mu zawsze. Chcialbym byé taki jak on.
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2 p. — Wypowiedz zawiera opisy sukcesu oraz drogi do sukcesu, ale zaden opis nie jest zindywiduali-
zowany (nie zawiera informacji o swoistych cechach sukcesu ani drogi).

Przyklad pracy:

v’ Wedlug mnie Adam Malys:z to osoba, ktéra odniosta ogromny sukces. Jest on wielkim
polskim skoczkiem. Bral udzial w wielu konkursach i olimpiadach. To sportowiec znany na
calym swiecie. Wiele razy odnosil sukcesy i wszystkich zadziwial.

Adam Malysz ma wiele osiqgnieé, bo duzo trenije i zdrowo sie odzywia. Uwazam, ze jest
to wspaniata osoba. Zachecam wszystkich, aby jezdzili na nartach i osiqgali sukcesy jak

Adam.
1 p. — Wypowiedz zawiera tylko opis czyjego$ sukcesu.
Przyktad pracy:

v' Chcialbym opisa¢ Otylie Jedrzejczak. Jest ona jednq =z lepszych polskich ptywaczek.
W swojej karierze zdobyla wiele zlotych, srebrnych i brqzowych medali. Najlepiej wychodzi
Jjej plywanie stylem motylkowym, dlatego tez nazywamy jq motylkiem.
Ouwvlia jest bardzo sympatyczna, ma w sobie wiele energii. Mam nadzieje, ze w
przyszlosci bedzie ona zdobywac dla nas jeszcze wiele medali. Gdyby przegrala, to i tak

Polacy bedq jef kibicowad.

0 p. — Wypowiedz nie zawiera opisu czyjegokolwiek sukcesu.

Przyktad pracy:

V' Osiqgnqles sukces! Czesto to slyszycie? Sukces mozna osiqgnacé w domu, w szkole, w pracy.
Mozna osiqgnaqé go, bedqc dzieckiem i bedgce dorostym. Wszystkim moze cos is¢ bardzo

dobrze.

Ale jesli ktos jest bardzo zawzigty, na czyms mu zalezy i robi to, co umie i lubi, to moze
wiele w Zyciu osiqgnqc. Moze dobrze plywad, jezdzié na rowerze, graé w rézne gry,
podroézowad i miec dobre oceny w szkole lub nawet wygrac konkurs.

Moral z tego taki, ze kochajqc to, co sie robi, i dazqc do celu, mozesz osiqgnac wszystko,

o czym marzytes. Musisz tylko wierzyé!

Aspekt jezyka: styl
celowe stosowanie srodk ow
Jjezykowych (2.3)

pisanie

1 p. — styl funkcjonalny
0 p. — styl niefunkcjonalny, ubogie stownictwo

Aspekt jezyka: gramatyka

pisanie przestrzeganie norm gramatycznych (2.3)

2 p. — najwyzej 1 blad
1 p.— 2 lub 3 bledy
0 p. — ponad 3 bledy

styl funkcjonalny; bogate stownictwo stuzace
np. wyrazeniu ocen lub emocji

tekst poprawny pod wzgledem jezykowym
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Aspekt zapisu: ortografia

pisanie przestrzeganie norm ortograficznych (2.3) tekst poprawny pod wzglgdem
ortograficznym

2 p. — najwyzej 1 blad
1 p. — 2 lub 3 bledy
0 p. — ponad 3 bledy

Aspekt zapisu: interpunkcja

pisanie przestrzeganie norm interpunkcyjnych (2.3) tekst poprawny pod wzglgdem
interpunkcyjnym

2 p. — najwyzej 1 btad
1 p.— 2 lub 3 bledy
0 p. — ponad 3 bledy

Uwaga. Warunkiem przyznania punktow za aspekty jezyka i zapisu jest objgtos¢ tekstu nie mniejsza
niz 70 wyrazow.



